

我国网民规模达8.54亿

手机上网比例达99.1%

新华社北京8月30日电(记者王思北 王鹏)中国互联网络信息中心30日在京发布《第44次中国互联网络发展状况统计报告》,报告显示,截至2019年6月,我国网民规模达8.54亿,互联网普及率达61.2%。手机网民规模达8.47亿,我国网民使用手机上网的比例达99.1%。

“与五年前相比,移动宽带平均下载速率提升约6倍,手机上网流量

资费水平降幅超90%。”报告指出,“提速降费”推动移动互联网流量大幅增长,用户月均使用移动流量达7.2GB,为全球平均水平的1.2倍;移动互联网接入流量消费达553.9亿GB,同比增长107.3%。

此外,报告还提到,截至2019年6月,我国网络购物用户规模达6.39亿,较2018年底增长2871万,占网民整体的74.8%。手机网络购物用

户规模达6.22亿,较2018年底增长2989万,占手机网民的73.4%。

网络购物市场保持较快发展,下沉市场、跨境电商、模式创新为网络购物市场提供了新的增长动能。其中,直播带货、工厂电商、社区零售等新模式蓬勃发展,成为网络消费增长新亮点。以中小城市及农村地区为代表的下沉市场拓展了网络消费增长空间,电商平台加速渠道下沉。

自身内容和商业模式的多元化。

在相关部门的指导下,短视频行业进一步走向规范化。根据报告,为防止青少年沉迷于短视频,2019年3月,国家互联网信息办公室指导组织抖音短视频、快手、火山小视频试点上线青少年防沉迷系统;5月,在总结前期试点工作基础上,防沉迷系统覆盖范围进一步扩大,目前已有21家主要网络视频平台上线了青少年防沉迷系统,限制青少年用户的使用时长、时段、功能和内容。未来,相关平台还将继续加大技术研发力度,不断提高对青少年用户的识别精准度,同时汇集社会各方力量,扩大“青少年防沉迷系统”覆盖范围,进一步提升对青少年的保护力度。

用户规模达6.48亿

短视频行业进一步规范化

新华社北京8月30日电(记者王思北 王鹏)中国互联网络信息中心30日在京发布的《第44次中国互联网络发展状况统计报告》指出,截至2019年6月,我国网络视频用户规模达7.59亿,其中短视频用户规模为6.48亿,占网民整体的75.8%。短视频行业进一步走向规范化。

报告称,短视频加快与电商、旅游等领域的融合,探索新的商业模式。在电商领域,各大电商平台纷纷

以独立的短视频频道或应用的方式,引入短视频内容,利用其真实、直观的特点,帮助用户快速了解商品,缩短消费决策时间,吸引用户购买。

在旅游领域,短视频平台加强与各大景区或城市合作,对旅游资源进行包装和推广,联合景点、城市推出主题视频挑战活动,助力打造如重庆“李子坝轻轨穿楼”“洪崖洞”等“网红景点”“网红城市”,在带动地方旅游收入增长的同时,也促进

广西田东:

多措并举助脱贫

8月28日,村民在田东县思林镇定阳村一火龙果种植基地内采摘火龙果。

近年来,广西田东县大力推进精准扶贫工作,当地通过发展特色产业、完善农村基础设施建设、易地扶贫搬迁、引进“扶贫车间”、引导富余劳动力外出务工等一系列措施,帮助贫困群众实现脱贫,增加收入。 新华社发



对涉黑恶问题涉嫌徇私枉法

湖北两名公安局原副局长被“双开”

新华社武汉8月30日电(记者 梁建强)在湖北省纪委监委的统一组织指挥下,经湖北省纪委监委机关和黄冈、孝感市纪委监委依法审查调查,黄冈市公安局原党委委员、副局长、黄冈市经济开发区分局原党委书记、局长童光明、孝感市公安局原党委委员、副局长张简因严重违纪违法,近日被开除党籍和公职,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

湖北省纪委监委的公开通报显示,两人都涉及索取、非法收受他人财物,数额巨大,以及对涉黑恶问题涉嫌徇私枉法等问题。

其中,童光明违反组织纪律,在组织函询时,不如实说明问题;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,利用职权和职务上的影响,与他人搞权权交易,为近亲属谋取利益,收受可能影响公正执行公务的礼品礼金,违规操办女儿婚宴,将应当由个人支付的费用由他人支付;违反工作纪律,违规干预和插手行政执法活动;违反生活纪律。违反国家法律,利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,索取、非法收受他人财物,数额巨大,涉嫌受贿罪;接受请托,徇私枉法、徇情枉法,故意包庇涉黑恶违法犯罪的人使其不受追

诉,情节严重,涉嫌徇私枉法罪。经黄冈市委批准,给予其开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

张简违反政治纪律,串供、伪造证据,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,接受可能影响公正执行公务的旅游活动,收受礼金、礼品;违反组织纪律,隐瞒不报个人有关事项;违反工作纪律,为案件说情打招呼,违规到看守所会见犯罪嫌疑人,串供堵口,干扰办案;违反生活纪律。违反国家法律,对涉黑恶案件消极侦查,压案不办,涉嫌徇私枉法罪;索取、非法收受他人财物,数额巨大,涉嫌受贿罪;贪污公款,数额巨大,涉嫌贪污罪。经孝感市委批准,给予其开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

长三角筹建“一张图”
“一张网”完善

生态环境管理体系

新华社上海8月30日电(记者 杜康)长三角正在加快筹建“一张图”“一张网”,推进绿色长三角生态环境管理体系愈加完善。

上海市生态环境局党组书记程鹏介绍,去年10月以来,上海成立了长三角区域生态环境协作专家委员会,相关生态环境联合研究中心正式挂牌。今年5月,水利部太湖流域管理局与上海、江苏、浙江的水务和生态环境部门,制定印发《太湖流域水环境综合治理信息共享方案》,多方将各自监测的信息汇总在一个系统。如今对接方案正在进一步细化,包括信息如何共享、覆盖多少条河流。

“以上海为例,规模以上入河排污口在线监测数据,金泽水源地水质监测数据,黄浦江、苏州河等重要河流沿线断面水质监测数据等水质信息都将汇入系统。”上海市生态环境局综合规划处处长王强介绍。

据悉,着眼于长远,长三角建设正在筹建“一张网”和“一张图”,进一步完善生态环境管理体系。

“一张网”指的是全覆盖示范区的生态环境监测监控网络,能够实现全方位的信息共享,全天候、全过程、自动化、信息化、智能化;并在此基础上构建生态环境一体化综合决策系统。

“一张图”指的是,示范区将划分成若干生态环境管控单元,不同单元的管控要求将统筹展示在同一张图上。“图上反映的,不仅仅是环保的事,实际上也是发展的事。根据不同单元的环保要求,产业准入、日常监管也会有区分。一体化示范区中,单元会划分很细,实现精细化管控。”王强说。

“一张图”“一张网”的建设有助于突破行政壁垒,进一步完善环境管理体系。上海市青浦区生态环境局局长杨佃辉介绍,目前示范区两区一县在生态红线、区域管控要求和准入方面未建立统一方案,存在一定的不对接、不协调情况,“生态红线划分的尺度和管控力度不一致;省界处易存在冲突;三地对于太浦河两岸的管控力度也不同。”杨佃辉认为,这些问题随着“一张图”“一张网”的落实将逐步得到解决。

“完善环境管理体系,重点要推进标准、监测、执法三个领域的统一,包括共同编制技术规范、建设环境信息共享平台、实行一致的环境保护行政处罚裁量标准等。”程鹏说。